
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Strojní 

Obor studia: Dopravní, letadlová a transportní technika 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: magisterské studium

Zahraniční škola 
Země: Jihoafrická Republika 

Název zahraniční školy: Stellenbosch University 

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Engineering / Dep. of Mechanical Eng.

Jméno koordinátora zahraniční školy: Bantubonke Donavan Louw 

E‐mail koordinátora zahraniční školy: bantu@sun.ac.za 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www0.sun.ac.za/international/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/18   

Začátek pobytu: 01/2018   

Konec pobytu: 06/2018   

Délka pobytu v měsících:  5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? 
Internet, spolužáci 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na 
web)? 
To je na SU komplikované. Faculty of Engineering nemá centrální web pro kurzy a je třeba si 
kurzy dohledat v yearbooku na webu jednotlivých oddělení. Yearbook je však většinou pouze 
pro bakalářské kurzy a magisterské je třeba vyhledat, popřípadě se doptat opět přímo na 
daném oddělení. Co se týče GEP kurzů (kurzy pouze pro výměnné studenty), ty lze najít zde:
https://www0.sun.ac.za/international/prospective‐students/non‐degree‐seeking‐‐short‐
term‐students‐1/i‐want‐to‐enrol‐at‐su‐1/freemovers/course‐information‐general‐1.html. 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
Official Academic Transcript, Copy of Passport, Propossed Learning Agreement, Declaration 
of Home University, Declaration by Applicant, Proof of English Proficiency 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Vyplní se online přihláška a všechny výše zmíněné dokumenty se tam nascanované nahrají. 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Studijní plán předmětů na SU 
 



Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
Pouze jsem přestal studovat některé předměty, které se kvůli časové náročnosti nedaly 
zvládat a nebyly pro mě přínosné. 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Finanční dohoda, studijní plán předmětů na SU, kopie pojištění, potvrzení o zapsání do 
dalšího semestru na ČVUT 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) 
Ano a pro žádost o vízum je třeba se obrnit velkou trpělivostí. Důrazně doporučuji na 
ambasádu zavolat či poslat email s dotazem na jejich otevírací dobu a taktéž na seznam 
dokumentů, které je třeba pro žádost předložit! Webové stránky ambasády jsou několik let 
neaktualizované a nedá se na ně spolehnout téměř v ničem. Já jsem toto nevěděl, tudíž jsem 
se spoléhal na informace z jejich webových stránek a na ambasádu jsem musel čtyřikrát. 
Nutné je předložit zpáteční letenku, výpis z rejstříku trestů, rentgenové vyšetření plic, 
JIHOAFRICKÉ (nikoliv cestovní) pojištění, výpis z bankovního účtu (mě stačilo potvrzení 
z rektorátu, že mi bylo přiznáno stipendium), zvací dopis a ještě několik dalších dokumentů. 
Vše samozřejmě v angličtině. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
Využil jsem jihoafrické pojištění pro studenty od společnosti Momenthum. Naštěstí jsem 
žádné zdravotní obtíže neměl a služeb lékaře jsem využil pouze kvůli předpisu na 
antimalarika. Jiní zahraniční studenti však říkali, že toto pojištění je velmi slabé a kryje 
například jen jednu návštěvu pohotovosti. Bližší informace zde: 
https://www0.sun.ac.za/international/frequently‐asked‐questions‐1/medical‐insurance.html
Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Nepotřeboval. 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Zpáteční letenka Praha>Cape Town s Ethiopian Airlines koupená v prosinci 2017 (necelé dva 

měsíce před odletem), cca 18 000 Kč. Z letiště můžete využít zdarma odvoz zajišťovaný SU, o 

který lze požádat na stránkách univerzity. Uber CPT airport>Stellenbosch cca 300‐350 ZAR. 

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? 

Pas s platným studijním vízem, pokud vízum nedostanete (což se stalo nemalému počtu 

studentů ze západoevropských zemích), dostanete na hranicích devadesáti denní turistické 

vízum, během kterého je třeba si zařídit vízum studijní a nebo před uplynutím 90ti dnů 

překročit hranice do jakékoliv země a při překračování hranice zpět do JAR doufat, že celník 

nezná zákony své vlastní země a dá vám další turistické vízum (pár studentům to takto vyšlo, 

pár ne). 

 
 



Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) 
Registrace probíhají týden před začátkem semestru (povinný orientační týden s přednáškami 
pro výměnné studenty). Vybíráte z kurzů, o které jste požádali v přihlášce (lepší tedy žádat o 
více) a SU je schválila. Nelze si zapsat kurzy za více jak 60 jihoafrických kreditů (30 ECTS). 
Jakmile odevzdáte finální seznam kurzů, již nejde absolutně nic změnit. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
10643‐774 Partial Differential Equations 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Nebyla. 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. 

Magisterské (postgraduate na SU) studium se zde výrazněji liší od bakalářského a je více 
zaměřeno na samostatné plnění úkolů, které poté slouží i jako příprava na test. Hodnocení je 
většinou tvořeno velkou částí během semestru. Pakliže kurz obsahuje testy, většinou se píší 
dva, první v půlce semestru před týdnem volna a druhý o zkouškovém období. V porovnání 
SU s ČVUT je hlavním rozdílem čas a strávený studiem během semestru. Místní studenti, kteří 
měli více kurzů než já, se věnují škole každý den od rána do noci a nemají čas absolutně na 
nic jiného.  

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Studenti jsou mnohem lepší v programování či v práci s  výpočetními programy (Matlab) a 
tudíž jsou na ně z těchto hledisek kladeny i větší nároky. Co se týče časové náročnosti kurzů, 
jeden postrgraduate kurz na oddělení strojního inženýrství zabírá v průměru 20 hodin týdně.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) 
To záleží na daném kurzu. Obecně však platí, že pokud vám učitel neposkytne studijní 
materiály, a tudíž si je musíte koupit, budou pekelně drahé. Například pro kurz robotiky jsem 
si musel koupit knihu za 2500 Kč. 

Jaká je vybavenost kampusu? 
Velmi dobrá. 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? 
Faculty of Engineering má několik velkých počítačových učeben, z nichž je jedna otevřena 
24/7. Za internet se platí, stejně tak za tisk a kopírování (v knihovně i za zapůjčení 
sešívačky…).  Přihlášení vlastních zařízení do sítě univerzity stojí, tuším, 300 ZAR za každé 
zařízení. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Ano, poměrně dost. Vše je dobře odprezentováno během orientačního týdne. 

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 

Ano, výhradně s nimi. 
 
 



Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
V soukromém ubytování, jelikož má přihláška na kolej nebyla akceptována. Doporučuji se 
snažit dostat na kolej (hlavně na Academii). Je to sice dražší, ale jste v kampusu, a tudíž 
v centru studentského života. Pokud vám přihlášku zamítnou, doporučuji každý týden psát 
minimálně jeden email s dotazem, zda je stále vše obsazené. Dost zahraničních studentů 
takto kolej dostalo… 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
5000 ZAR, ale bydlel jsem na okraji Stellenbosch (25 minut pěšky do kampusu) a 
nezanedbatelnou částku tvořil Uber večer (20‐40 ZAR z kampusu), kdy se zde chodit pěšky 
z bezpečnostních důvodů nedalo. 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu). 
Ubytování jsem začal hledat v půlce listopadu (cca s dvouměsíčním předstihem) a vše už bylo 
plné. Uspěl jsem přes server gumtree.co.za v uzavřené a střežené skupině asi 50ti domů 
zvané Bergendal. Připojení na internet bylo slabé, jako téměř všude v JAR. Výhodou byla 
nízká cena, nevýhodou částečné odříznutí od studentského života a placení Uberu. 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
V centru kampusu se nachází budova s velkým počtem obchodů, kde můžete během dne 
koupit jídlo. Na Academii je přímo obchod i s občerstvením. 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Hrubým odhadem 1,5x vyšší. 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Stellenbosch University zajišťuje pro pohyb po kampusu minibusy, ale nikdy jsem tuto 
možnost nevyužil. Obecně vám stačí chůze, Stellenbosch je malé městečko, popřípadě kolo, 
které si může od university za poplatek cca 1000 ZAR půjčit, či koupit v některém z obchodů, 
ale tyto kola se často kradou. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Neměl. 

Pracoval/a jste během studia? 
Nepracoval. 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Myslím, že studijní vízum vylučuje práci v JAR a vzhledem k obří nezaměstnanosti v této zemi 
a velké vytíženosti během studia si to ani moc nedovedu představit. 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Stellenbosch university má systém společenství, do kterých se můžete zaregistrovat 
(samozřejmě za poplatek) a poté se účastnit akcí pořádaných těmito organizacemi. Já jsem 
byl členem Wine Society, ale výběr je opravdu široký.  
Kolem Stellenbosch je řada příležitostí pro wine tasting na vinicích, popřípadě můžete strávit 
víkend v Cape Town. Co se týče cestování, tak jsem v JAR navštívil Cape of Good Hope, 
Garden Road, Addo NP, Kruger NP, Blyde River Canyon. Mimo JAR jsem procestoval Namibii, 
Botswanu, viděl Victoria Falls (Zambie, Zimbabwe) a Lesotho.  



Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Stipendium, úspory, pomoc rodičů. 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  
10 000 ZAR, vyjma posledního měsíce, kdy jsem cestoval. Nezapočítávám náklady před 
odletem (cca 40 000 Kč ‐ letenka, víza, poplatek univerzitě, pojištění). 

a) z toho stravování 
Hrubým odhadem 2500 ZAR 

b) z toho ubytování 
5000 ZAR 

c) z toho na cestování a volný čas 
2500 ZAR 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 
25% 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Na začátku pobytu celou částku, poníženou o 3000 Kč. 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) 
Pro placení nájmu a výběr hotovosti jsem si zřídil studentské konto u místní banky. (25 ZAR 
za měsíc, ale za celou dobu mi nic nestrhli). Zřízení konta bývá jednoduché, já s ním měl však 
chybou zaměstnance banky poměrně dost problémů. Jinak se dá téměř všude platit bez 
problému kartou, tudíž nedoporučuji nosit u sebe více jak pár set randů a taktéž doporučuji 
mít dvě platební karty na různých místech pro případ, že vám jednu ukradnou. 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? 
Před začátkem semestru jsem musel škole zaplatit 7695 ZAR, z čehož část tvoří administrační 
poplatky a část jsem poté mohl využít na kopírování, internet a další aktivity. Pokud člověk 
peníze na tomto účtu nevyužije, peníze propadají škole. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 
31 tamních kreditů (=15.5 ECTS)  

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 
Vystudované předměty na SU mi byly uznány za předměty na ČVUT celkem za 30 kreditů. 

Za jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? 
Povinné, nikoliv však pro můj obor.  

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? 
Věděl. 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 

Vzhledem k tomu, že před odjezdem mi plán studia v zahraničí podepsal pouze proděkan pro  
pedagogickou činnost, bylo třeba k uznání vystudovaných předmětů navštívit pouze jeho. Bez  
problému mi byly schváleny všechny předměty přesně podle předem dojednaného studijního plánu. 



Jaké dokumenty jste musel odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 
Confirmation of Study Period, Transcript of Records, Doklad o uznání studia  

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
Výrazně jsem se zlepšil v programování a práci s Matlabem.  

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
Zlepšil jsem se v angličtině. Poznal jsem jiný způsob výuky, zaměřený hodně na samostatnou 
práci bez žádného návodu a v neposlední řadě jsem si velmi rozšířil obzory poznáním nových 
zemí, lidí a kultur. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
Informací od domácí školy moc nebylo a byly zastaralé. Bylo si vše třeba vykomunikovat se 
zahraniční školou sám. Na druhou stranu, kdykoliv jsem potřeboval nějaký dokument 
z rektorátu či studijního oddělení mé fakulty, byl mi s ochotou vydán. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 
D, vše je nutné tak dvakrát až třikrát urgovat, ale pak Vám odpoví 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? 
Měl, ale nemám čas. 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? 
Nic neřešitelného. 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 
Bohužel nic takového dostupného nemám. Zájemcům o výjezd do JAR rád 
poradím/povyprávím, kontakt možný přes email vrbahonza@seznam.cz. 

 


